



1月18日,在福建省漳浦县锦东村锦江楼内,书法爱好者为居民写春联。

新华社(林杜涛摄)



春节临近,在江西省抚州市南丰县琴城镇瑶浦村,书法爱好者为村民写春联(1月19日摄)。

新华社(袁智摄)

中办印发《事业单位领导人员管理规定》

新华社北京1月23日电近日,中共中央办公厅印发了《事业单位领导人员管理规定》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

《事业单位领导人员管理规定》全文如下。

事业单位领导人员管理规定

(2015年5月28日中共中央批准2015年5月28日中共中央办公厅发布2022年1月14日中共中央修订2022年1月14日中共中央办公厅发布)

第一章 总则

第一条 为了加强和改进事业单位领导人员管理,健全选拔任用机制和管理监督机制,建设一支德才兼备、忠诚干净担当的高素质专业化事业单位领导人员队伍,根据有关党内法规和法律,制定本规定。

第二条 本规定适用于省级以上党委和政府直属以及部门所属事业单位领导班子成员,省级以上人大常委会、政协、纪委监委、人民法院、人民检察院、群众团体机关所属事业单位领导班子成员。

有关党内法规和法律对事业单位领导人员管理另有规定的,从其规定。

事业单位内设机构负责人选拔任用工作按照本规定第二章、第三章有关条款执行。

第三条 事业单位领导人员的管理,应当适应事业单位公益性、服务性、专业性、技术性等特点,遵循领导人员成长规律,激发事业单位活力,推动公益事业高质量发展。工作中,坚持下列原则:

- (一)党管干部、党管人才;
- (二)德才兼备、以德为先,五湖四海、任人唯贤;
- (三)事业为上、人岗相适、人事相宜;
- (四)注重实干担当和工作实绩、群众公认;
- (五)分级分类管理;
- (六)民主集中制;
- (七)依规依法办事。

第四条 党委(党组)及其组织(人事)部门按照干部管理权限履行事业单位领导人员管理职责,负责本规定的组织实施。

第二章 任职条件和资格

第五条 事业单位领导人员应当具备下列基本条件:

- (一)思想政治素质好,理想信念坚定,自觉坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。
- (二)组织协调能力强,自觉贯彻执行民主集中制,善于科学管理、沟通协调、依法办事、推动落实,工作实绩突出。
- (三)专业素养好,熟悉有关政策法规和行业发展情况,具有胜任岗位职责的专业知识和专业能力。
- (四)创新意识强,勤于学习,勇于探索,敢于攻坚克难,有开拓进取、追求卓越的韧劲,能够切实推进技术、管理、制度等重要创新。
- (五)事业心和责任感强,热爱公益事业,坚持以人民为中心的发展思想,求真务实、勤勉敬业,担当作为,忠实履行公共服务的政治责任和社会责任;有斗争精神和斗争本领;团结协作,群众威信高。
- (六)正确行使职权,坚持原则,带头践行社会主义核心价值观,恪守职业道德,严于律己,清正廉洁。

不同行业事业单位领导人员基本条件应当适应本行业特点和特点。其中,宣传思想文化系统事业单位领导人员应当坚持政治家办报办刊办台办新媒体,有强烈的意识形态阵地意识;高等学校和中小学校领导人员应当认真贯彻执行党的教育方针,坚持社会主义办学方向,自觉落实立德树人根本任务;科研事业单位领导人员应当坚持高水平科技自立自强的方向,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,尊重科研工作规律,弘扬科学家精神,自觉践行创新科技、服务国家、造福人民的价值理念;公立医院领导人员应当坚持为人民健康服务的方向,有适应医院高质量发展的先进管理理念和实践经验。

党员领导人员应当自觉履行党建工作“一岗双责”,专职从事党务工作的领导人员还应当熟悉党建工作,善于做思想政治工作。正职领导人员应当带头提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,具有驾驭全局的能力,善于抓班子带队伍,民主作风好。

第六条 事业单位领导人员应当具备下列基本资格:

- (一)一般应当具有大学本科以上文化程度。
- (二)担任六级以上管理岗位领导职务的,一般应当具有5年以上工作经历。
- (三)从管理岗位领导职务副职担任正职的,应当具有副职岗位2年以上任职经历;从下级正职担任上级副职的,应当具有下级正职岗位3年以上任职经历。
- (四)主要以专业技术面向社会提供公益服务的事业单位领导人员应当具有从事本行业专业工作的经历。
- (五)具有正常履行职责的身体条件。
- (六)符合有关党内法规、法律法规和行业主管部门规定的其他任职资格要求。

(下转3版)

3000万人参与冰雪运动

河北:冬奥会点燃火热冰雪激情

新华社记者李凤双、范世辉、赵鸿宇

作为冬奥会举办地之一,河北省聚焦“去哪滑”“谁来滑”“谁来教”三大关键问题,努力创新发展模式,统筹推进冰雪运动、冰雪人才、冰雪产业协调发展,大力推动冰雪运动进企业、进家庭、进社区、进农村、进机关……

冬奥会,点燃了火热的冰雪激情。经过多年持续推动,从塞外坝上到

冀南平原,从太行山区到渤海之滨,冰雪运动在燕赵大地蓬勃发展。目前,全省参与冰雪运动群众超3000万人。

冰场雪场“多点开花”

北京冬奥会日益临近,河北省张家口市崇礼区全部雪场承担赛时保障任务,目前均已歇业备战。多家滑雪场负责人称,暂停营业前,全国多地的滑雪爱好者云集

于此,不少人甚至从广东、海南赶来。

位于燕山山脉的“雪国”崇礼拥有独特资源优势,怀抱万龙、太舞、云顶、富龙、翠云山等7家大型滑雪场,其中太舞、万龙等4家滑雪场跻身“中国滑雪场十强”。区域内雪道共169条,总长162公里,其中15条雪道通过国际雪联认证。

位于太行山区的涞源国家跳台滑雪训练科研基地,也为冬季项目国家队的训练备战发挥了重要作用。这里的两个跳台滑

道按照北京冬奥会崇礼赛区“雪如意”1:1比例打造而成,成为一些冰雪赛事的举办地。

在革命老区河北易县,狼牙山滑雪场设有10多条雪道,包含高级道、波浪道、中级道、初级道、练习道及儿童道等,并设有占地面积40万平方米的“雪魔方”,开展冰雪娱乐项目,如雪地摩托车、雪球大战、雪地飞镖等,非常适合家人共同游玩。“过来滑雪很方便,有一段时间我们就过来玩半天。”易县居民贾尚说。(下转5版)

籽籽同心一家亲

解开内蒙古兴安盟民族团结“密码”



▲兴安盟各中小学校十分重视中华民族共同体意识教育,民族团结教育多年来从娃娃抓起。(兴安盟委宣传部供图)

本报记者张丽娜、王靖、王雪冰

兴安盟是我国第一个省级民族自治区——内蒙古自治区的诞生地,是党的民族区域自治制度的首創之地、实践之地、成功之地,是一个典型的边疆少数民族聚居地区。

这片红色的土地上生活着41个民族,长期以来各族群众守望相助,团结奋斗,传承红色基因,引领绿色发展,连续两次被国家民委命名为“全国民族团结进步示范盟”,走出了一条具有兴安特色的民族团结进步创建之路。

石榴花朵朵绽放

70多年来,在党的民族政策的照耀下,内蒙古始终保持各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展的良好局面,平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系日益巩固,中华民族共同

体意识深入人心。这一伟大成就,是全区各盟市在党的领导下共同团结奋斗取得的,其中兴安盟就是一个生动写照。

兴安盟周边有一盟两市三省一国,汉族、蒙古族、满族等41个民族同胞在此生活,少数民族人口比例达46.8%。“多年来,盟里从事祖国统一和边疆巩固、事关民族团结和社会稳定、事关国家长治久安和中华民族繁荣昌盛的政治高度把握和谋划民族工作。”兴安盟委委员、统战部副部长李国宏说。

她介绍,兴安盟始终把做好民族工作作为重大的政治任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断深化民族团结进步创建实践活动,创新成立“兴安盟铸牢中华民族共同体意识研究中心”和835个覆盖盟旗乡村的“铸牢中华民族共同体意识促进会”,大力实施城市社区“石榴籽计划”和农村牧区示范典型“双十双百双千”工程,深入开展脱贫攻坚民族团结互助行动和“石榴籽同心筑梦”系

列主题实践活动,不断推动新时代民族团结进步事业创新发展。

曾有“内蒙古最穷地”之称的兴安盟,此前有10.5万名贫困人口,其中有很大一部分就是少数民族人口。为带领各族群众脱贫,党的十八大以来,兴安盟把产业扶贫作为重中之重,同时多措并举解决“两不愁三保障”突出问题,小康路上不让一个民族、一名群众掉队。

蒙古族农民韩德喜曾是兴安盟科右前旗察尔森镇爱国嘎查的贫困户,他和老伴体弱多病又缺乏养殖经验。在驻村工作队帮助下,他们通过“菜单式”扶贫模式购买两头牛,多年来依靠“大牛生小牛”循环发展,如今成功脱贫摘帽。在兴安盟,像韩德喜一样摘掉穷帽子过上小康生活的少数民族群众不胜枚举。

加强民族团结,兴安盟多年来坚持以发展为总钥匙,坚持小财政改善大民生,近75%的财政支出用于民生领域;(下转7版)

“巴适”之地寻变记

“活力之城”成都开年观察

2022开年城市一线观察

新华社成都1月23日电(记者叶含勇、董小红、萧永航)俗话说“少不入川”,如今这句话正变为“少不入川”——

“新成都人”汇聚,十年间增加常住人口581.9万人;“新蜀道”畅通,成为我国大陆第三个拥有双国际机场的城市;“链长制”发力,成都成为创业者的热土和乐土……

2022年伊始,正是中央作出推动成渝地区双城经济圈建设重大决策部署两周年之际,记者走进这座西部的国家中心城市,探寻“巴适”背后蕴藏的发展活力与机遇。

“蓉漂”变迁记

“刚来时人生地不熟,在网上申请后,很快就免费住进了青年人才驿站。从陕西来的“蓉漂”张启,3年前只有驿

站里的一张床、一个行李箱,如今以优惠价格买下70平方米的人才公寓,成了“新成都人”。

根据2020年第七次全国人口普查结果,继重庆、上海、北京之后,成都是第四个常住人口超过2000万的城市,达到2093.8万人。

“成都人才新政12条”实施4年多来,吸引新落户青年人才超过57万人,带动2020年城市常住人口老龄化率较2016年降低2.8个百分点。

地处大西南的成都,凭什么吸引并留住这么多年轻人?

答案就是拿出真金白银,助力“安居乐业”。目前,成都已建立24个“蓉漂”青年人才驿站,构建起“租售补”并举的人才安居服务体系,规划建设人才公寓9.9万套、保障性租赁住房6.6万套(间),已为4万余名人才提供安居服务。“天府公园未来城”是成都较热门的人才公寓小区。这里交通四通八达,小区里绿树成荫,公共活动空间充足,建有高低起伏的空中花园。很多住户的窗户上已装点红色的虎年挂饰。

优惠租房买房、创业补贴……无论是科学家还是外卖小哥,只要符合条件,在成都的“落脚”成本大大降低。这背后,正是成都人才战略从“政策引才”向“生态育才”的转变。(下转6版)

《中国共产党宣传工作简史》出版发行

新华社北京1月23

日电在全党全国人民深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、喜迎党的二十大之际,经党中央批准,由中共中央宣传部组织编写的《中国共产党宣传工作简史》一书,已由人民出版社出版,即日起在全国发行。

在书稿编写过程中,习近平总书记给予亲切关怀、作出重要批示,中央领导同志多次就起草和修改工作提出明确要求。中央组织部、中央党史和文献研究院、中央档案馆(国家档案局)等中央有关部门和单位提供了大力支持和帮助。

该书坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持唯物史观和正确党史观,坚持解放思想、实事求是、守正创新,严格遵守党的三个历史决议,突出举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务,忠实记录一百年来党的宣传工作服务党和人民事业发展的伟大历程和重大成就,充分反映党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央领导宣传工作取得的历史性成就和发生的历史性变革,翔实记述党的宣传史上重要思想、重要方针、重要事件、重要活动,系统总结党的宣传工作优良传统和宝贵经验,集中彰显了伟大建党精神和我们党独特的政治优势,是推进党史学习教育常态化长效化的重要读物,是学习研究党的宣传史的基本教材。

该书分上下卷,共11章、83节,约49万字,史料丰富,凝练生动,对于推动全党全社会特别是宣传思想文化战线深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;对于持之以恒推进党史总结、学习、教育、宣传,从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好;对于深入把握党的宣传思想工作历史发展规律,增强历史主动,满怀信心向前进,为实现第二个百年奋斗目标、全面建设社会主义现代化强国提供坚强思想保证和强大精神力量,具有十分重要的意义。